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Ata da segunda reunião da Comissão de Eleição do COMDEMA para o Biênio 2025-
2027 – Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente e Recursos Hídricos de 
Osasco. 

 

Data da Reunião 8 de maio de 2025 
Horário de Início 9:32h 
Horário de Fim 11:40h 
Local Sala de Reuniões da Secretaria de Meio Ambiente e Recursos 

Hídricos – Paço Municipal 
Participantes Ana Clélia A. A. Reveilleau 

Fábio Passos Padula 
Felipe Carvalho Rocha 
Luiz Cezar Pena  
Maria de Fatima Silva Freitas 
Rosa Maria Amorim 
Vitória Silvestre de Lira 

Ausências 
Justificadas 

Clarissa Barbosa 
Hugo Camacho 
Lucília Montemagni 

 

Resumo 
A reunião teve a participação da 56ª Subseção da OAB de Osasco, através da Dra. Ana 
Clélia, com o objetivo de assessorar e acompanhar o processo de elaboração do Edital 
de Eleição dos Conselheiros para compor o COMDEMA no biênio 2025-2027. Na 
reunião anterior, falava-se de biênio 2025-2026, mas, como os novos conselheiros 
assumirão em meados de 2025, após a eleição, o biênio será encerrado em meados de 
2027, sendo esse o motivo para a nova nomenclatura do biênio. 

A reunião teve início com a leitura da Ata da Reunião da Comissão Eleitoral realizada 
no dia 30 de abril de 2025, onde os ajustes necessários foram feitos e a Ata foi aprovada 
pelos membros da Comissão. 
Em seguida, houve a leitura e ajustes do Edital de Eleição feito como modelo inicial, 
refletindo as decisões tomadas na reunião anterior e com a adição das decisões 
tomadas e ajustes necessários identificados na reunião de hoje. 

Na parte final da reunião, a Secretária Adjunta do Meio Ambiente e Recursos Hídricos, 
Sra. Vitória Silvestre de Lira compareceu para sanar algumas dúvidas e dar 
direcionamento a algumas questões referentes à publicidade que será dada para o 
chamamento para participação da Eleição. 

Dra. Ana Célia reforçou a recomendação de dar a maior publicidade possível da eleição 
do COMDEMA, não só no IOMO e nas mídias sociais da Prefeitura, mas também em 
equipamentos de saúde, educação, caro de som e faixas. 
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Decisões / Definições 
 

 Foi esclarecido pela SEMARH que a ata de dezembro 2024 não será publicada, 
mas que a de março 2025, que continua pendente de publicação, será publicada; 

 Decidiu-se por realizar a Eleição do COMDEMA no Paço Municipal, num sábado 
a ser definido, com início às 9:00h, sendo dividida as etapas como segue: 

o 9:00h às 11:00h: período válido para comparecimento, validação 
documentacional e voto; 

o 11:00h em diante: apuração dos votos e divulgação do resultado da 
eleição 

 Alertou-se novamente sobre a recondução de membros anteriores do 
COMDEMA, que só podem ser reconduzidos uma vez; 

 Alterou-se a definição dada na última reunião, em que a eleição será agendada 
com no mínimo duas semanas após a publicação do Edital da Eleição do 
COMDEMA para o biênio 2025-2027; 

 Decidiu-se enviar à PGM a versão do Edital validado em reunião para revisão e 
comentários. Após a validação, se houver necessidade, haverá uma outra 
reunião da Comissão Eleitoral para análise das observações. Porém, se estas 
forem simples, a discussão será pelo Grupo WhatsApp da Comissão Eleitoral; 

 Definiu-se que a reunião Extraordinária do COMDEMA será agendada após o 
parecer final da PGM, para definição das datas e aprovação final do Edital da 
Eleição; 

 Fátima passou o contato da entidade de Povos Originários, para convite a 
inscrição para a Eleição do COMDEMA. 

 

Itens de Ação 

 

• SEMARH: Verificar o acesso ao e-Mail comdema@osasco.sp.gov.br e 
nomear as pessoas responsáveis por ele;

• SEMARH: Verificar a existência de listagem de todas as OSC de Osasco a 
serem convidada para participação do pleito do Biênio 2025-2026 do 
COMDEMA. Em caso de não haver, deverão buscar ajuda junto ao 
Departamento de Governo Aberto e à Secretaria Executiva de Tecnologia, 
Inovação e Desenvolvimento Econômico (SETIDE) – Casa do 
Empreendedor;

• SEMARH: Publicar as atas de Reunião do COMDEMA de Fevereiro/2025
• SEMARH: Definição de pessoa responsável por acessar e acompanhar os 

e-Mails enviados/recebidos pelo comdema@osasco.sp.gov.br 
• 
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• SEMARH: Verificação das instituições que compuseram o COMDEMA nos 
biênios 2021-2022 e 2023-2024 com o objetivo de identificar as 
instituições que já compuseram o COMDEMA por duas gestões seguidas, 
para desqualificá-los da Eleição, uma vez que a recondução é permitida 
somente uma vez.

• SEMARH: Enviar ofício às Secretarias que compões o COMDEMA, 
solicitando a indicação de titular e suplentes para a Gestão 2025-2027.

CLÁUDIO HENRIQUE DA SILVA 
Secretário de Meio Ambiente de Osasco e Recursos Hídricos 

Presidente do COMDEMA 


